

纽约神秘停电 万人热中煎熬

美国纽约市部分地区 17 日发生停电事故,但当地电力公司 21 日仍没有解决断电问题,致使该市数万居民在一年中最热的天气下“煎熬”了 5 天时间。

适逢热浪

停电事故首先发生在 17 日晚上,受影响地区位于纽约市东部昆斯区一些居民社区。附近一个机场的两个航站楼也在 17 日、18 日晚间出现断电现象。停电事故最严重情况出现在 19 日。当天,“康·爱迪生”电力公司 22 个向昆斯区输送电力的主要供电电缆中有 10 个同时出现故障,并带来一系列附带后果。由于事故期间恰逢一股罕见热浪袭

击纽约市及其附近地区,当地气温接近 38 摄氏度,停电给居民造成了极大影响。停电数天中,许多人不得不转移到屋外纳凉,以避免在没有空调的“蒸笼”内受煎熬。

情况严重

然而,让政府和电力公司感到棘手的问题,是受影响居民数量远远超过公司预期。“康·爱迪生”电力公司最初报告受影响用户的数量为不足 2000 个,但 21 日上午将这一数字提高了 10 倍多。其中在韦斯特切斯特县就有 3.5 万用户。

纽约市市长迈克尔·布隆伯格 21 日在每周广播讲话中对这一消息表示震惊,

称如果公司及早向政府汇报实际情况的话,市政府本可以向停电地区调更多应急设备和人员,帮助缓解停电带来的不便。

根据布隆伯格的说法,用户的概念可能是指一个家庭或者一整栋大楼,因此,受此次停电事故影响的用户人数可能“高达 10 万人”。

为缓解“灾情”,纽约市政府紧急派遣了市政工人前往断电社区提供帮助。在部分街道,消防车每 2 小时就“巡逻”一次,为居民提供水和干冰等防暑物资。与此同时,警方还加大了在社区的警力部署,防范有人趁乱打劫。20 日晚,警方就在断电社区发现了两起入室盗窃案。

民愤难消

“康·爱迪生”电力公司发言人克里斯·奥勒特 21 日说,公司正采取一切措施以尽早解决问题,但同时表示公司还不能确定事故原因。“有可能是与炎热天气有关,但目前这还只是个假设,”奥勒特说。

布隆伯格援引电力公司的话说,电力公司将尽力在周末结束前解决所有问题。但这一答复似乎难以缓和居民和议员的怒火。面包店老板詹尼·德拉波拉对当地媒体抱怨说,自己在停电前 3 天就损失了大约 2.5 万美元生意,“所有婚庆蛋糕、鸡蛋、奶油,我们都扔了出去”。

一家酒店的经理佩吉·

多尔蒂说,停电事故发生后,他们在酒店里所有易坏食品变质前,将它们免费提供给了过路居民,首先是甜点,然后是牛肉、扇贝和龙虾。“所有都浪费了,”多尔蒂说,“我们想去借个发电机,但他们对每个人都乱喊价,一天居然要 2000 美元。”

纽约市议员彼得·法伦也表示,停电事故“不可容忍”,“这问题到底什么时候解决?如果需要几天,那他们应该如实告诉人们几天。”

市议员迈克尔·吉亚纳利斯甚至要求以停电事故带来的危险后果为理由,对“康·爱迪生”电力公司展开“刑事调查”。

徐超(新华社供本报特稿)

印尼海啸 遇难者增至 659 人

印尼政府 7 月 22 日宣布,在 7 月 17 日印度洋地震引发的海啸中遇难的人数已经升至 659 人。

据报道,印尼政府官员表示,救援人员在过去 3 天陆续发现了约 100 具遇难者尸体。在受灾最重的庞岸达兰海岸以东的一个地区,数十具浮肿的尸体漂浮在一个被海啸冲毁的钢桥下面。新发现的遇难者使死亡数字骤然激增。此外,还有 330 人被报告失踪。

这次海啸发生后,印尼极不完善的海啸预警系统遭到广泛批评。印尼政府日前承认,从 2004 年的印度洋大海啸发生至今,有关部门只设立了两个监测浮标,而且还在这次海啸中遭到了破坏,现在仍在抢修中。这更加暴露了这一系统的严重漏洞。

康娟

儿子都已 83 岁 英夫妇结婚 83 年半

英国伯克夏郡斯劳市一对老夫妇至今已经结婚 83 年半,他们的儿子都已经 83 岁,这对英国夫妇计划申请吉尼斯“世界最长久婚姻”的历史纪录。

据报道,这对英国夫妇分别是现年 105 岁的丈夫比尔·琼斯和现年 102 岁的妻子伊鲁尼德,他们在第一次世界大战结束后 5 年走进了婚姻的殿堂,并且恩爱地一直生活到今天。夫妇俩至今已经结婚 83 年半,并且生有一名 83 岁的儿子,一个孙子、两个重孙和一个玄孙。

据琼斯夫妇的儿媳帕姆·琼斯称,比尔和伊鲁尼德总是愉快地生活着每一天,她对记者说:“比尔从来不相信储蓄,他喜欢享受每天的生活。”

琼斯夫妇希望将他们的长久婚姻申请吉尼斯世界纪录,他们将向吉尼斯总部提供一份他们结婚证书的复印件,如果得到吉尼斯总部的证实,他们将打破以前的纪录,成为世界上结婚时间最长的夫妇。此前的世界纪录保持者是一对美国夫妇约翰·罗奇奥和伊梅利娅·罗奇奥,他们结婚长达 82 年零 167 天。

木子

杀害父母后去跳舞 逍遥 17 年被定罪

美国印第安纳州圣约瑟夫县陪审团 7 月 21 日宣布,一名男子在 17 年前杀害父亲、继母和她的两个女儿罪案成立。不仅如此,他在杀死父亲等人后竟然若无其事、心安理得地前去参加学校的舞会。

这个冷血杀人凶手名叫杰弗里·佩莱伊,现年 34 岁。17 年前,当他还是一名中学生的时,他用猎枪杀死了父亲罗伯特·佩莱伊、继母道恩以及继母两个年仅 6 岁和 8 岁的女儿。调查发现,佩莱伊杀死四位家人只是因为他父亲惩罚他的偷窃行为,并导致他错过了一次舞会、一次保龄球聚会。

在作案后,佩莱伊一直伪装得很好,没有受到警方的指控。不过,法网恢恢,疏而不漏,警方在重新研究相关线索和证据后,终于在 2002 年 8 月认定佩莱伊就是杀人凶手,并在佛罗里达州的一个城市将他缉拿归案。

检察官在法庭上指控说,佩莱伊在杀死父亲等人后,处理掉枪支和子弹,洗了个澡,换上衣服就去参加舞会去了。但是,被告的辩护律师对警方没有检查犯罪现场的指印提出质疑,但警方表示,他们在现场没有发现有用的指印,而且那样做等于浪费时间,因为佩莱伊是本案的主要嫌疑人。

王辉

季莫申科: 我暂时不想玩了

7 月 21 日,素有乌克兰“铁娘子”之称的季莫申科在乌克兰电视台第 5 频道上吐露心声:我太累了!暂时不想玩了!

“我真的太累了!”

面对电视台记者的摄像机,季莫申科似乎少了点以往的激情,她十分平静地说:“现在所有乌克兰人都有一种被政治搞累了的感觉,我是个正常人,也觉得累了,而且累得不轻,都记不得最后一次休息是什么时候了。”

不再搞广场集会

季莫申科向人们表示,她不再准备再召集人们走向基辅的“橙色革命”广场搞什么活动,因为她深信“乌克兰人民已经在议会大选中表现出对政治家们的信任,给予他们解决现有政治危机的全部权力”。她解释说现在“季莫申科联盟”党在议会前广场上搭的帐篷仅具“纯粹宣传性质”。

有机会将来再说

尽管萌生厌倦政治之意,但季莫申科仍强调自己不会放弃政治,表示“要像哨兵一样坚守自己的岗位”。虽然议会大选几个月前刚刚结束,她认为现在若是提前进行议会大选“不是震动,而是世界通行的惯例”,而且“现在选举出乌克兰历史上最好一届议会的机会还是有的”。尽管尤先科提名亚努科维奇当总理已成铁定事实,但她仍坚信尤先科不会向议会这样提名。

大局让她想不累都难

乌克兰政治分析人士指出,其实乌克兰总理位置之争现在已经明朗:尤先科和亚努科维奇达成协议,提名他当总理已成定局,而亚努科维奇联盟力量占绝对优势的议会通过总统提名应该不是问题。这位被“橙色革命集团”搅得没当成总统的政治家终于要“东山再起”重新当总理了。如今成为反对党的“季莫申科联盟”退出议会以表抗议,声称要等 7 月 25 日的“总统决定”,但总统解散议会的可能性微乎其微,原来的“橙色盟友”现在正忙着和亚努科维奇分配内阁部长名额呢。

尽管心里很不舒服,但面对尤先科的“二次负心”,面对橙色盟友社民党的临阵倒戈,乌克兰“铁娘子”想不累都难,所以在电视台公开自己“暂时不想玩了”的心思,现在太是时机了。



意大利埃特纳火山再次喷发

7 月 21 日,意大利西西里岛上的埃特纳火山再次喷发。埃特纳火山素有“欧洲最高的活火山”之称,海拔 3340 米。新华社/路透

想让机器人代替自己到大学上班——

日科学家为自己造出“替身”

日本大阪大学工程学教授石黑浩是一个工作特别繁忙的人,他拥有两份教学和研究工作,并且三天两头要参加会议和发表演讲,石黑浩教授恨不得自己能“化身”变成两个,所以他造出了一个和自己外表一模一样的“机器人替身”,并希望这个机器人替身能代替他到大学中授课,而他自己则可以坐在家中,一边舒服地喝着咖啡,一边对“机器人替身”进行远程遥控!



石黑浩(后)和他的“机器人替身”

日本机器人专家石黑浩是日本大阪大学的工程学教授,同时还是日本东京 ATR 智能机器人和通讯实验室的高级研究员,拥有两份工作的石黑浩过得相当繁忙。最让石黑浩头疼的是,他每天从家开车到大阪大学需要花上 1 个小时的车程,他实在厌倦了每天的来回奔波,所以他想出了一个绝妙的主意:造出一个可以“以假乱真”的机器人替身,让“机器人替身”代自己到大学中露面,站在讲台上面对学生,而他则需在家中遥控“机器人替身”,就可以远程对学生进行上课,从而免去每日的来回奔波之苦!

石黑浩教授和 ATR 研究小组造出的这个“机器人替身”名叫“杰米诺德·HI-1”号,“杰米诺德”是“仿佛双胞胎”的意思,HI 则是石黑浩英文名字的首写。这个用硅树脂和金属制成的“机器人替身”和石黑浩坐在一起时,果然就像是一对难分真假的双胞胎,绝对可以以假乱真。

为了力求逼真,研发小组事先制作了石黑浩教授的面部模型,并以核磁共振摄影技术侦测他的头盖骨形状,机器人和石黑浩教授一样身高 1.75 米,它的骨骼材料为钢和铝,皮肤为硅树脂,额头的发际线则是石黑浩教授本人的真发。

“习惯动作”和本人一样“机器人替身”以假乱真“机器人替身”用压缩空

气和小传动器驱动,它全身有 46 处地方可以自由运动,当它坐在椅子上时,能用非常人性化的方式扫视房间,就和真人一模一样。

“机器人替身”坐在座位上时,会很正常地“眨眼睛”,甚至会烦躁地挪动,上下移动它的脚。它的肩部还会微微上下浮动,就好像一个人正在呼吸一样。机器人的内建程序是根据石黑浩教授本人的动作设计的,机器人不论眨眼或眼球转动等习惯动作,都和石黑浩本人如出一辙。这些细微的“人类动作”让人很难相信它是一个机器人——不明真相的人会以它是一个戴着橡皮面具的真人。

可以遥控“机器人”使用“原声”讲话

此外,“机器人替身”的另一个最大特点就是能由本人远程遥控,首先,“机器人替身”可以张嘴讲话,并且嘴中发出的还是石黑浩教授的“原声”!原来,石黑浩可以借助一个麦克风,让自己的讲话声音通过机器人的嘴巴发出来。第二,机器人“讲话”时嘴唇会像石黑浩本人一样自然移动,原来石黑浩面对红外线摄像机讲话时,计算机程序可以记录他嘴巴的动作,“机器人替身”的嘴巴就会依葫芦画瓢模拟他的嘴型动作。

本周四,当这个“机器人替身”在日本关西科学城展出的时候,许多人都被它成功骗过了。当“机器人替身”用礼貌而疲倦的日本话说“非常

感谢你们每个人今天能到这儿来”时,很多人都将它当成了个真人。

石黑浩的工作小组正在研究人们对“机器人替身”的反应,探讨与它对话者的感觉变化,并研究这些人与石黑浩本人和“机器人替身”对话时的感觉差异。石黑浩说:“我想了解我的学生以及我的家人是否能够通过‘杰米诺德·HI-1 号’感觉到我在场。”

欲让“机器人替身”代替自己到大学教书

除了改善“机器人替身”的嘴唇同步动作、发展它的自动眨眼程序外,石黑浩还想立即通过“机器人替身”和他的学生们进行交流。石黑浩如今已是大阪大学智能机器人实验室的负责人,他希望“机器人替身”能代自己到大学教书,到 ATR 实验室上课。石黑浩教授笑着说:“如果我有一台机器人替身在大学,有另一台机器人替身在 ATR 智能机器人和通讯实验室,那么我所有的工作都可以在家中完成了。”

石黑浩教授的研究可能会对拟人化机器人带来巨大的商业前景,许多人将来都可能购买或租用一个拟人化机器人,好让自己“分身有术”,代替自己外出演讲或开会,甚至代替自己和朋友进行交流,而自己却压根不需要离开家门半步。

欧阳